

СВОБОДНАЯ

№ 17 (93)

26 августа 2011 г.

Общественно-политическая газета
город Свободный Амурская область

Издается с 16 мая 2008 года

газета+

● Колонка редактора

ДУМАЙТЕ, ГРАЖДАНЕ!



Лживость все глубже пропитывает все сферы нашей жизни, и это плохой признак. Хотя, с другой стороны, ничего вроде бы такого особенного тут и нет. Люди лгали всегда, везде, по всякому поводу и, тем не менее, как-то жили, растили детей, придумывали разные науки, строили храмы — в общем цивилизовывались. Во все времена лживость служила надежной опорой для достижения материального благополучия, карьерного роста и прочих атрибутов жизненного успеха. Без лживости крупные состояния, например, никогда бы не могли состояться, а тем более удерживаться. Правда, все это преподносилось как результат трудолюбия, предпринимательского таланта, деловой хватки и божественного провидения. Никто с этим не спорил, пока в XIX веке Карл Маркс не открыл природу прибавочной стоимости и суть эксплуатации человека человеком.

В следующем веке Россия построила общество без частной собственности и эксплуатации, и сумела продержаться на этой основе семь десятилетий. Сначала был энтузиазм, были успехи, но, в конечном счете, лживость же все и разъела. Для лицемерия объектом воздействия стали идеалы, на которых основывалось общественное сознание. Образовался какой-то порочный круг, когда каждый понимал, что лжет, и что другие это понимают и с пониманием к этому относятся. Естественно, долго так продолжаться не могло.

В 1991 году коммунистический режим пал, Россия развернулась на 180 градусов и устремилась в счастливое капиталистическое прошлое. Перед глазами россиян маячили образцово-показательные общества, построенные на основе рыночной экономики — последнего слова капиталистической формации.

- Ах, какие там товары! Какие автомобили! Какие справедливые суды! — горели глаза революционеров августа 1991 года. — Теперь и мы так заживем!

Нам было и невдомек, что ничего не дается просто так — за все надо бороться. И очень скоро эта старая истина оправдалась. В процессе мирного ожидания счастья мы вдруг очутились в капитализме такой дикости, которой человечество, пожалуй, никогда и не видывало. Дикие капитализмы прошлого, хотя и основывались на нещадной эксплуатации человека, но там были какие-то правила, общие для всех. Законы, конечно, защищали интересы богатых, но твердо соблюдались. А самое главное, рабочий класс объединялся для защиты своих прав, и год от году делал это все энергичнее. Была надежда на будущее. В сегодняшней России ситуация намного хуже.

Безропотно отдав богатства страны кучке туповатых, беспринципных и наглых деятелей, мы также безропотно позволяем себя эксплуатировать. За два десятилетия построено такое общество, откуда исчез суд как защитник справедливости, куда-то подевалась прокуратура как гарант соблюдения законов, да и сами законы все охотнее ложатся под интересы plutokратии. Здесь надо отдать должное нашим законодателям, в особенности депутатам Госдумы, за которых мы исправно голосуем. Впрочем, и права голоса нас уже практически тоже лишили. Спасибо, депутаты!

Но делается все это, заметьте, с нашего молчаливого согласия. Многие из нас голосуют за Партию власти только потому, как объясняют они, что больше не за кого. Другие вообще игнорируют выборы, и даже гордятся этим. И часто им невозможно объяснить, что такие действия, или бездействие, сами по себе являются свидетельством глупости.

Дело в том, что ложь растлевает не только душу, но и разум. И человек, живущий в атмосфере тотальной лживости, и не сопротивляющийся ей, непременно деградирует умственно. Судя по всему, нас это задело сильнее, чем кого бы то ни было во всем мире. Нам, видимо, не дано понять, что глубоко затаенная и самая лелеемая мечта власть предержащих заключается в том, чтобы никто не ходил на выборы, кроме них самих. Нетрудно догадаться, за кого они всегда голосовали бы.

Не уразуметь, вероятно, нам и такой простой истины, что суть демократии заключается в регулярной перемене власти. Поэтому голосовать нужно за кого угодно, только не за ту власть, которая не оправдала наших надежд.

Но как бы то ни было, надежда все же умирает последней. Не все еще стали пособниками лживости, и здравый смысл у многих еще жив. Так что думайте, граждане. Скоро снова придется делать выбор.

Анатолий Осипов

ДЕНЬ ГОРОДА



13 августа город отметил свое 99-летие. Все прошло по ставшему уже традиционным ритуалу: велопробег, утренняя зарядка, шествие трудовых коллективов... Вот здесь-то, на шествии, и получилась заминка, несколько подпортившая праздничное настроение горожан.

Напомним, начало «парада» предприятий и организаций города было заявлено на 10.30, его участники получили приказ явиться на место сбора в 10 часов утра. К этому времени на главной улице подсобрались многочисленные зрители, пришедшие поддержать родных, знакомых, да и просто поглазеть.



Народ ждал ровно час. Ждали ветераны и Почетные граждане города. Ждали родители и малыши — участники парада колясок, голоногие девушки из танцевального ансамбля, педагоги и медики, работники соцзащиты, связисты и энергетики... Ждали все.

В 11 часов на наспех сколоченной деревянной трибуне власть города Свободного в лице Главы города Роберта Каминского и председателя горсовета народных депутатов Валентина Крука встретила гостей из областного правительства — министра здравоохранения А.В. Спирина, заместителя председателя Амурского Правительства по социальным вопросам Н.Л. Тезикова, депутата Законодательного Собрания Е.В. Выдрову. После их появления, как по мановению волшебной палочки, началось шествие.

Зрители посмеивались, вспоминали пословицу — семеро одного не ждут, и, согласно ей, пытались сопоставить в процентном соотношении количество ожидающих к тем, кого ждали.

Что и говорить — шествие было красочным, предприятия и организации постарались на совесть. Вот только бодрого скандирования слоганов не получилось — то ли подустал народ в ожидании, то ли не разделял восторгов по поводу того, что «Свободный — самый лучший». Люди, конечно, любят свой город — как же его не любить! Однако трезвый взгляд на происходящее показывает, что, к сожалению, до «самого лучшего» нам еще жить да жить. Но люди с трезвым взглядом в нашем городе не приветствуются.

Окончание на стр. 2.

Прогноз погоды на неделю

пт 26	сб 27	вс 28	пн 29	вт 30	ср 31	чт 1
обл.	обл.	обл.	обл.	обл.	обл.	обл. н/дож.
День +29	+28	+27	+29	+24	+21	+19
Ночь +17	+18	+18	+19	+15	+13	+11

Информация для читателей

«Свободная газета+» выходит по пятницам — один раз в две недели. Ближайшие даты выхода по графику: 9 и 23 сентября.

«Свободная газета+» вынужденно печатается в городе Хабаровске, в связи с негласным запретом типографиям печатать ее в городе Свободном и Благовещенске.

Спрашивайте нашу газету в киосках «Роспечати», у общественных и других распространителей, а также в редакции газеты по адресу: ул. 50 лет Октября, 17.

Заходите на сайт «Свободной газеты+» в Интернете по адресу: www.svoboda-gazeta.ru

Подписку на нашу газету на оставшиеся месяцы 2011 и на I полугодие 2012 года вы можете оформить в отделениях «Почты России» и киосках «Роспечати».

Цена подписки на 1 месяц — 14 руб. 62 коп., на 6 месяцев — 87 руб. 75 коп. Подписной индекс 50449.

ИЗВИНЯЙТЕ, КОЛЛЕГИ!

Спешу принести извинение коллегам из «Зейских огней» за несправедливый выпад нашей журналистки в ваш адрес. Я имею в виду материал под заголовком «Как вас теперь называть?» в номере от 29 июля. Действительно, Елена Лисовская поторопилась высказать свои нелестные предположения, а я, как редактор, ее не остановил, хотя лично знаком со многими вашими работниками.

В какой-то степени нас извиняет то обстоятельство, что слишком уж внезапно всплыло имя Галины Колесниковой в делах совершенно нечистоплотных и недопустимых для имени журналиста. Откуда нам было знать, что Галина Колесникова, активный автор «Зейских огней», там уже не работает? Но, повторяюсь, это извиняет меня лишь в некоторой степени, поскольку мне с моим опытом должно избегать таких поспешностей. Поэтому, извините!

Извините и лично вы, Елена Тимофеевна, за те ёрничанья, которые мы допускаем иногда по поводу некоторых высступлений руководимой вами газеты. В принципе, это выпады против того режима, который установился в нашем городе. И я прекрасно понимаю ваше положение, и положение многих очень хороших и порядочных журналистов «Зейских огней» — как нелегко вам соблюдать даже тот нейтралитет, который, хоть и приглушенно, иногда звучит в тональности вызова действующей власти.

Особенно выпукло это обозначилось после создания администрацией своего непотребного печатного органа. Наши чиновники даже не осознают, что таким созданием они выставили на всеобщее обозрение свои методы шельмования людей и организаций, неугодных их власти. Собственно, их власть на таких методах и держится — главное, не брезговать никакой чернушкой.

Ну, а мы еще раз извиняемся. Не ошибается лишь тот, кто ничего не делает. Но мы умеем признавать свои ошибки и готовы извиниться даже перед Галиной Колесниковой, если на суде вдруг обнаружится, что под псевдонимом Е.В. Артимович скрывается не ее имя.

Анатолий Осипов

● Из зала суда

НОВОЕ СЛОВО В МИРОВОЙ ЮРИСПРУДЕНЦИИ

Как свободненские судьи посрамили Андрея Януарьевича Вышинского

Наши добросовестные читатели, вероятно, помнят материал в номере 3(79) от 9 февраля этого года под заголовком «Я по скользкому полу иду, каблуки канифолю!..». Речь в нем шла о том, как «Свободную газету +» антимонопольный комитет оштрафовал на 40 тысяч рублей за нарушение закона о рекламе, и мы поехали в областной центр оспаривать это решение. Конечно, нам ничего оспорить не удалось. По мнению суда, антимонопольный комитетоказался во всем прав, и мы отбыли восьмью. Однако полного удовлетворения эти судебные разборки не принесли, и во мне оставались сомнения. Тем не менее, одно соображение меня успокаивало. Я тогда писал:

«Честно говоря, я редко, особенно в последние годы, способен осмысливать и понять мотивы принятия решений нашими судьями. Видимо, какие-то тонкости судопроизводства от меня ускользают. Но я всегда их принимаю с пониманием. Помогает мне в этом сознание того, что главным судьей в Амурской области является наш земляк, почетный гражданин города Свободного.... Как только я вспоминаю об этом, блаженное спокойствие проникает в мою душу. Он-то, думаю я, несправедливости не допустит!».

- 1 -

С тех пор прошло несколько месяцев и, хотя чувство блаженного спокойствия не покидало меня, я стал чаще бывать на судебных заседаниях, дабы попытаться проникнуть в ту глубинную мудрость, которой свободненские судьи под незримым контролирующим оком своего высокого руководителя строят свои умозаключения. Здесь было чему поучиться. И тут как раз нашему редактору предъявили несколько исков о защите чести и достоинства и компенсации морального вреда. Дела должны были быть интересными, поскольку истцами выступали видные граждане города: руководитель городского здравоохранения Елена Викторовна Корчигина и городская Глава Роберт Валентинович Каминский.

Весь сыр-бор разгорелся из-за публикации статьи в №6(82) от 25 марта «Свободной газеты +» под заголовком «Мы вынуждены кормить всю эту армию паразитов!...». Доведенные, видимо, до крайности рабочие муниципальных предприятий, которые подбросили это письмо в редакцию, паразитами посчитали чиновников.

«Уважаемый Владимир Владимирович Путин! Уважаемый губернатор! – слезно обращаются они в этом письме к руководителям государства и области. – Просим Вас обратить Ваше внимание на жизнь простых людей города Свободного Амурской области. Обратить внимание на дикую разницу в зарплатах руководителей предприятий и рядовых работников – это касается всех муниципальных предприятий и учреждений города. Чем можно объяснить, что доход чиновника городской администрации начинается от 40 тыс. руб., а зарплата в дошкольных учреждениях заканчивается на пяти тысячах рублей?»

Далее звучит обращение уже только к лидеру страны:

«Владимир Владимирович, вы много и правильно говорите о борьбе с коррупцией, о том, что для вас важно мнение людей о работе партии власти. Наше мнение таково: до тех пор, пока местная власть не перестанет дискредитировать своими действиями партию «Единая Россия», простые люди будут видеть

в символе власти не добродушного медведя, а бездушного оборотня, поддерживающего местных упырей».

- 2 -

Среди, видимо, самых ненавистных чиновников рабочие в письме назвали начальника горздравотдела Е.В. Корчигину и Главу города Р.В. Каминского. У первой, считают они, незаконные доходы за счет бюджета, второй и вовсе, по их мнению, платят зарплату из бюджета наяне своих детей.

Откуда, спрашивается, они почерпнули эту информацию? В письме рабочие очень четко отвечают на этот вопрос:

«...И это только то, что стало известно свободненцам из публикаций «Свободной газеты +», – пишут они. – Кстати, не было ни одного опровержения, значит, нет причин не доверять газете! И ведь обкрадывают эти господа муниципальные предприятия и учреждения не от бедности, а просто потому, что денег много не выдает!».

– Вот так вот! Тут, кажется, все ясно, – говорил мне редактор, – подкопаться им не к чему. Конституция страны, законы, здравый смысл, наконец, на нашей стороне.

В принципе, я был с ним согласен. Действительно, в течение трех лет мы публиковали массу негативной информации о деятельности как начальника горздравотдела, так и Главы города. Эта информация основывалась на реальных фактах, и потому никаких опровержений не могло быть. Правда, мы не называли их паразитами. А рабочие нашли вот такие неласковые определения для выражения своего мнения. И они имели на это право, как сказал мой друг редактор, согласно Конституции, законам и здравому смыслу. Казалось бы, чего опасаться? Но зная нетрадиционный способ мышления некоторых наших судей, их способность интуитивно, даже без телефонного звонка, чувствовать, куда ветер дует, я поостерег своего редактора от столь легковесных выводов. Так оно и вышло.

- 3 -

Первые заседания оказались быстротечными. Кто? Что? Зачем? Нет ли отводов? И прочая процедурная обязаловка. В обоих их процессах со стороны истцов выступали по два адвоката. Не хило, подумал я, в средствах

наши оппоненты, видимо, не стесняются!

Затем стороны изложили свои доводы. Истцы, естественно, говорили об ущемленном достоинстве, падении деловой репутации, моральных страданиях своих наимателей. В общем, то, что и положено было говорить.

Редактор в ответ объяснил, что опубликованное письмо является мнением доведенных до крайности людей. Они имеют на это право, которое дает им Конституция и законы страны. Он сказал также, что их мнение основано не только на публикациях нашей газеты, которые, как они отмечают, ничем не опровергнуты, но и на собственном опыте проживания в городе Свободном.

Оба процесса проходили, как под копирку. Судья процесса №1 и судья процесса №2 задали один и тот же вопрос: нужна ли для прояснения дела лингвистическая экспертиза? Наш редактор ответил, что в этом нет никакой необходимости. И без того все предельно ясно. На что один из судей заявил: вам ясно, а нам нет!

После недолгого совещания оба суда объявили о назначении лингвистической экспертизы.

- 4 -

Экспертиза, конечно же, произвела на нас неизгладимое впечатление. Привожу образчик текста из этого филологического опуса:

«...В двух составных предложениях центральным элементом является сказуемое с грамматическими категориями времени и наклонения, которые соотносят содержания высказывания с действительностью. Категории времени показывают, с каким моментом – настоящим, прошедшим, будущим – связано действие (событие). Категория наклонения означает либо реальность данного действия, либо то, что оно желательно, требуется или его необходимо осуществить. Таким образом, характер предикативной связи между подлежащим и сказуемым в высказываниях о деятельности Р.В.Каминского, содержащих негативную информацию, – утверждение о фактах реальной действительности».

Через несколько абзацев столь же глубоких размышлений следует примечание:

«Считая, что высказывания о деятельности Каминского Р.В. даны в форме утверждения, эксперты не рассматривают это утверждение на предмет его соответствия фактам действительности. Соответствие фактам действительности устанавливается в судебном порядке».

И все в таком же стиле размазано, примерно, на 14 машинописных страницах.

– Теперь мне понятно, – сказал редактор, – почему филологическое образование выходящее из писателя индивидуальность. После написания нескольких таких текстов не то, что писать – читать разучишься. Ты, кстати, обратил внимание, что наречие «внаглу» в их тексте пишется раз-

дельно – «в наглу»? И это не случайно, так как такое написание повторяется несколько раз.

– Ну, может быть, в Амурской области так принято, – засупился я за филологов.

– Конечно, – язвительно заметил он, – действовал «в темную», сварил яйцо «в крутоу» – очень по-русски!

- 5 -

На суде редактор заявил, что, как он и утверждал на прошлом заседании, никакой надобности в лингвистической экспертизе не было. И без того ясно, что, определения, которые использовали рабочие в адрес чиновников, довольно оскорбительны для любого человека. Вопрос, таким образом, заключается в том, какие у них были основания для использования этих определений. То, что эти определения укладываются в этические рамки норм русского языка, при определенном умственном усилии понятно даже из представленных лингвистических экспертиз: «...На этом основании можно утверждать, что представленные на экспертизу предложения не нарушают коммуникативных норм», – пишут филологи.

Здесь, кажется, все ясно. Спорным остается вопрос: высказывания рабочих – «мнение» или «утверждение»? Согласно Конституции страны и закону высказывать свое мнение они имеют право. И мы, как и рабочие, считаем, что это именно



мнение, основанное на прошлых публикациях нашей газеты, которые никем не опровергнуты. Об этом прямо говорится в письме рабочих. Повторяем еще раз для особо непонятливых:

«...И это только то, что стало известно свободненцам из публикаций «Свободной газеты +», – пишут они. – Кстати, не было ни одного опровержения, значит, нет причин не доверять газете! И ведь обкрадывают эти господа муниципальные предприятия и учреждения не от бедности, а просто потому, что денег много не выдает!».

Но поскольку лингвистическая экспертиза, по вашему мнению, господа судьи, пришла к иному выводу, и вы требуете от нас доказательств, извольте!

- 6 -

Судье №1, ведущему дело по иску Е.В. Корчигиной, наш редактор представил перечень должностей в системе российского здравоохранения, действующий с 2005 года и утвержденный соответствующим федеральным министерством. Согласно этому перечню, должности кардиолога-методиста, которую в течение нескольких лет по совместительству с должностью начальника горздравотдела занимала Елена Викторовна Корчигина, в природе не существовало. Получалось, что она, образно говоря, запускала руку в карман сотрудников поликлиники №1 – ведь зарплата за несуществующую должность ей выплачивали из средств ОМС. Даже безмозглую курицу, как нам казалось, не могла бы истолковать этот факт иначе.

По иску Роберта Валентиновича Каминского редактор вышел с ходатайством для доказательства того, что истец использовал бюджетные деньги на заработную плату няни своих детей, вызвать в суд двух свидетелей и истребовать материалы уголовного дела по этому событию. И здесь, нам казалось, факты были на нашей стороне, и опровергнуть их было невозможно ни с какой точки зрения.

- 7 -

Но оказалось, – мы мелко плавали! Решение, которое вынесли свободненские судьи, было насколько простым, настолько же и гениальным. Вероятно, если бы российское судопроизводство основывалось на precedente, как в некоторых европейских странах, их решение, несомненно, произвело бы революцию во всей их судебной системе. А Андрей Януаревич Вышинский, ежели бы узнал о достижении свободненских судей, перевернулся бы в гробы со своей царицей доказательств. Оказывается, не нужно никаких трудов даже для выбивания признания обвиняемого, достаточно лишить его права доказывать. Что было продемонстрировано в суде над редактором «Свободной газеты +». Элегантное решение проблемы, не правда ли?

Вот как это было сделано в данном случае. По делу Корчигиной суд просто не принял во внимание представленный им перечень должностей в системе российского здравоохранения, который недвусмысленно утверждал, что начальник здравоохранения, видимо, придумал должность под себя и в течение нескольких лет на этом основании получал дополнительную зарплату. В итоге суд решает – взыскать с Осипова 20 тысяч рублей в пользу морально-ущемленной Корчигиной и более 10 тысяч судебных издержек.

Еще проще поступил суд в деле по иску Роберта Валентиновича Каминского. Судья просто отклонил ходатайство о вызове свидетелей и истребование документов уголовного дела. Решение то же самое! 20 тысяч в возмещение моральных страданий Роберта Валентиновича и 10 с лишним тысяч на хлеб адвокатам!

Действительно гениально – доказывайте свою правоту, но без права привлечения доказательств! Ну, где еще вы такое видывали?

P.S. И снова я ломаю себе голову над непостижимой мудростью нашего суда, попутно восхищаясь выдающимися организаторскими способностями его руководителя. Конечно, моим скромным умом не проникнуть в глубины этих оригинальных до гениальности решений.

Правда, остается небольшая надежда. Говорят, в городе Страсбурге есть суд, который в очень доходчивой форме разъясняет эти непостижимые для простого смертного решения. И мы, вероятнее всего, обратимся туда. Всем ведь хочется ясности, не правда ли?

Сокол Максимов

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

**Россиянам
разрешат
выезжать за
границу с
долгом до 5000
рублей**

Федеральная служба судебных приставов предлагает установить минимальную сумму долга для россиян, выезжающих за границу: задолженность до 5 000 рублей не будет мешать выезду должников.

В регионы России, в том числе и в Приамурье, центральный аппарат службы приставов уже направил указание о новых условиях. Пока трудности с выездом возникнут в первую очередь у алиментщиков, а также в тех случаях, когда есть жесткое мотивированное ходатайство взыскателя.

По данным управления Федеральной службы судебных приставов по Амурской области, с начала года амурские судебные приставы-исполнители вынесли 3 768 постановлений о временном ограничении на выезд должников из России, более тысячи из них — алиментщики.

Амурское правительство ограничило охоту на диких животных

Правительство Амурской области приняло постановление об ограничении охоты на некоторые виды диких животных. Так, с 15 октября по 30 ноября ограничена охота на бурого медведя. Такие же меры с 20 августа по 30 сентября начинают действовать в отношении самцов лося и косули. С 1 сентября вводится ограничение на добычу самцов изюбря.



Кроме того, в разные сроки ограничена добыча соболя, норки, горностая, колонка, рыси, белки, водоплавающей и болотно-луговой дичи, лисы, зайца. В период действия лимитов добычи зверей вводится запрет на охоту на лося в Завитинском и Свободненском районах, изюбря — в Завитинском, косули — в Тамбовском, Ивановском, Константиновском, Михайловском, Селемджинском районах.

Запрещено охотиться на кабана в Михайловском, барсука — Тамбовском, Ивановском, Константиновском, Михайловском районах. Также запрет введен на глухаря, тетерева, белую куропатку. Он действует на территории всех районов области.

Такие меры предприняты в целях рационального использования, сохранения и воспроизведения объектов животного мира, сообщает пресс-служба правительства региона.

ИА «Амур.инфо»



НАША ПОЧТА

КУДА ИДЕМ, ГРАЖДАНЕ?

Хочу задать вопрос, который, я думаю, в последнее время волнует многих простых людей — как мы будем жить дальше? Коррупция разъела страну, всякий старается урвать для себя кусок побольше. И ничего с этой своей чиновников нельзя поделать! Нет больше патриотов в России — каждый за себя!

В одной из телепередач услышала слова, запавшие в душу: «Россия сгнила изнутри, нас уже не надо завоевывать!». Где собираются жить наши ненасытные врачи и заграбалы, в какой стране? В той, что разграбили, ободрали до нитки? Кто будет защищать их в случае нужды — нищий, затравленный и униженный народ?

Нет честных чиновников у

власти, не исключение и наш господин мэр. И окружение его — жадные до благ, льстивые чиновники. Народу многое известно об их проделках — передают из уст в уста. Но нашим свободненским господам чиновникам хоть плуй в глаза — все Божья роса.

Город пришел в полнейший упадок, жить в нем невыносимо. Люди бегут отсюда, проклиная и ненавидя тех, кто сделал наш Свободный таким. И лицемерные возгласы вроде «Я люблю Свободный», «Мой любимый город» — не помогают.

Нет дорог, тротуаров, деревьев вырубают, новых не садят. Посмотрите, во что превратился сквер возле городской поликлиники — стоят черные, корявые,

гнилые тополя, нет асфальтированных дорожек — ноги утопают в песке. Зимой чистят только главные улицы, тротуары вообще никто не чистит. В сквере напротив кинотеатра им. Гайдая разбитый асфальт, мусор у каждой скамейки и под каждым кустом, заросшие клумбы напоминают заброшенные братские могилы.

Почему наш мэр не заботится о том, чтобы народу жилось в управляемом им городе комфортно и уютно?

Поражает цинизм нашего главы города. Свободный задыхается от пыли, утопает в помойках. Дороги в ухабах, всевозможные ООО и МУПы плодятся, как тараканы. Все «схвачено» одним человеком — от воды

до салонов мобильной связи. В администрации процветают семейственность и лизоблюдство... А наш глава замахнулся на звание «Человек Года»!

Не смешите, Роберт Валентинович! О какой реформе местного самоуправления речь? Уже не о самоуправстве ли?

Нет, этому не бывать! Я не

думаю, что свободненцы допустят такую несправедливость, такую грандиозную аферу. Нас кто-нибудь спросил — достоин ли господин Каминский называться таковым? Уже если такие люди, как наш мэр, будут носить звание «Человек года», то, значит, наша страна все еще пребывает в феодально-крепостническом строе!

M. Матвеева

20 ЛЕТ ОБЕЩАНИЙ



Уважаемая редакция! Пишем в вашу газету статью и надеемся, что сдвиги все-таки будут. Надоело жить одними обещаниями. Всё ходим, просим, добиваемся, чтобы поставили памятник жертвам сталинских репрессий, но, увы, дальше обещаний дело не идет.

Поставили закладной камень на болоте привокзальной площади, на этом все и закончилось. А ведь каждый год, и в год по несколько раз, ходили мы и к Р.В. Каминскому, и к Н.И. Грушко, говорили, что там болото. А болото — не место для памятника. Но Грушко обещала — болото осушим, деревья посадим. Но это на словах. На деле же камень наш зарос травой-муравой выше человеческого роста.

Обращались мы и к В.И. Круку, и вновь все то же — одни обещания и враки. Наша администрация все никак не собирается сделать людям добро. Обещали, что памятник будет, и губернаторы — Коротков, затем Колесов. О.Н. Кожемяко обещал, что в этом году памятник будет, но лето уже проходит, а сдвигов не видно.

Ведь город Свободный — это столица БАМЛАГа, и сколько здесь погибло невинных людей! А наши власти все никак не собираются увековечить их память.

Сколько же еще лет будет

общества мэр Р.В. Каминский? Ведь говорят, что обещанного 3 года ждут, а мы, репрессированные, ждем уже 20 лет! Пора бы уже перестать нас обманывать.

Говорят, что денег в городской казне нет на памятник, а на что же тогда вы собираетесь делать ворота для въезда в город? Ведь есть уже такие памятники и в Белогорске, и в Мазаново. А у нас, сколько лет Каминский мэром города, столько и обещаний. Мы вам верили, выбрали вас, а вы оказались таким же, как все.

И Совет репрессированных не работает — нужноходить и требовать, может, тогда проснется совесть у нашей администрации. У председателя — В.Ф. Ильченко, нет ни должного образования, ни здоровья. Мы когда узнали, что в Мазановском районе не поставили памятник репрес-

ированным, позвонили заместителю председателя нашего общества Е.Г. Максимовой. Но она ответила, что ей уже надоело ходить и кланяться. И вообще она не желает быть замом, устала и хочет отдохнуть. Так зачем же было соглашаться? До Максимовой замом была Н.И. Ларина, и если бы не всякие передряги, она не ушла бы с заместителей, и, возможно, уже был бы памятник. Нина Ивановна Ларина не ленилась, сама ходила в администрацию, и нас за собой водила. Благодаря ее стараниям установлен закладной камень на ПМК. Мы там и аллейки сделали, и цветы садили, а сейчас и там все заросло травой. Никому ничего не нужно, и как же жить, когда у власти одни лгуньи?

Нас, репрессированных, остается все меньше и меньше.

ПОВЕРЬТЕ, ВАМ БУДЕТ СТЫДНО

Уважаемая редакция! Через вашу газету я хочу обратиться к гражданам города Свободного с одной просьбой: подумайте хорошо о своих детях, внуках, когда будете в очередной раз выбирать мэра города. Наш город затухает на глазах, умные головы покидают его без сожаления.

Заслуженных и действительно умелых врачей увольняют без каких-либо сожалений. Пример — Сластин. Вина в этом мэра Каминского, несомненна — именно в период его правления стали особенно заметны перемены к худшему. Видимо, умение торговать не означает умение управлять городом. Да и отсутствие высшего образования, надо полагать, сказывается. Никакого контроля за ценами, который он

общества перед выборами, не осуществляется.

Не без участия Каминского запрещено печатать «Свободную газету», в которой освещается истинное лицо наших чиновников. Я сама свидетель, даже не во всех магазинах берут на реализацию эту газету. Опять же, видимо, по желанию мэра. А где демократия? Где свобода слова, которая нужна нам, как воздух? Я читала «Свободную газету» с удовольствием от 1-го листа и до последнего, и всегда сожалею, что она так мала. Я восхищаюсь смелостью ее небольшого коллектива единомышленников, который наперекор всему говорит правду. Через вашу газету хочу спросить чиновников: что господа, вам так хочется задушить нашего народного пред-

ставителя, единственную газету, которая встала на защиту нас — простых людей?

Депутатов тоже надо переизбрать в обязательном порядке. Мы, простые люди, слышим, что в депутатском корпусе прекрасно работает Озерова. Я также восхищаюсь ее смелостью и порядочностью. Но, как говорится, один в поле не воин. Так, возможно, и не надо столько депутатов. Лучше меньше, да лучше.

Я это почему пишу? Да потому, что не поняла, что знают депутатскую кухню. Уже и не помню, но где-то в 60-х годах я имела честь быть депутатом городского собрания от завода «Автозапчасть». Попала как раз в то время, когда народу было велено сдавать столько-то лит-

ров молока с коровы, и какое-то количество яиц, если были куры. Мы, депутаты, кто занимался этим сбором, не знали, когда этот кошмар кончится. Я была тогда молодая, 30 с небольшим, но осадок остался на всю жизнь.

Сейчас времена другие и порядки тоже. Нынешним депутатам не в пример легче отказаться выполнять волю мэра, если это противоречит своей совести. Но для этого нужно иметь совесть. Она к тому же может проснуться. И поверите, господа депутаты, вам до конца ваших дней тогда будет стыдно за то, что вы были пособниками уничтожения своего города.

**Людмила Смыковская,
пенсионерка**

Пишите нам на адрес редакции: 676450, г. Свободный Амурской области, ул. 50 лет Октября, 17, или на электронный адрес редакции: osipov.tolick@yandex.ru

Будем признательны вам за присланные отклики, письма, материалы, интересные факты из жизни нашего города. При необходимости конфиденциальность при использовании ваших писем, присланных документов и фотографий и иной информации гарантируем в соответствии с Законом «О средствах массовой информации» (статья 41. «Конфиденциальная информация»).

● Не буди лиxo, пока оно тихо

КТО КОМУ ПУСТИЛ КРОВЬ?

Как Роберт Каминский ушел от уголовного преследования - наша версия

Газета городской администрации нередко упрекает нас в том, что мы вытаскиваем на свет Божий дела давно минувших дней, уже, якобы, позабыты. Однако практика показывает, что народ помнит эти дела, и забывать, похоже, не собирается.

Узнав, что свободненский суд признал Елену Корчигину и Роберта Каминского потерпевшими от «Свободной газеты+», с нами встретились сотрудники муниципального предприятия «Теплосеть-1». Как оказалось, эти люди хорошо помнят события трехлетней давности, и до сих пор в недоумении — каким образом некоторым лицам городской администрации удалось уйти от ответственности?

- Почему суд не вызвал свидетелей — следователей Следственного управления Амурской области? — недоумевают муповцы. — Ведь они в нашей конторе, в то время называемой «Теплоэнергосервис», провели тотальную проверку и установили, что няня детей Каминского Масалитина работала в нашей организации. Она получала зарплату по ведомости, которую подписывал начальник службы безопасности предприятия Власов. По этой няне следователи неоднократно допрашивали и Каландию — в то время директора предприятия, и Власова, но те упорно молчали. Потом, после того, как следователи ввели их в заблуждение, что, мол, Каминский все уже рассказал, все же дали показания — да, Масалитиной начислялась зарплата в МУП «Теплоэнергосервис». Якобы, к Каландии обратился помощник главы Сурин, и попросил «устроить» Масалитину, объяснив это тем, что у Роберта Валентиновича трудновато с деньгами.

Кстати, как сообщили при встрече сотрудники МУПа, рабочее место для Масалитиной было специально для нее создано. Когда она уволилась, его (рабочее место), тут же убрали.

Где работала Масалитина?

Естественно, у нас возник ряд вопросов к нашим собеседникам. Прежде всего, мы поинтересовались — как же так — вы утверждаете, что Масалитина работала на вашем предприятии, но на суде представитель администрации Кулабухов предоставил судье документы, из которых следовало, что она получала зарплату в МУП «Энерго-Альянс».

- А что тут удивительного? — ответили муповцы, — может быть, она числилась и в других муниципальных предприятиях города? Зарплата-то ей выплачивалась небольшая, но, как говорится, с миру по нитке...

- А почему бы вам не обратиться в Следственное управление? — в конце разговора спросили гости нашей редакции. — Дело было громкое, и те, кто им занимался, скорее всего, многое помнят.

Судьи пошли на повышение

А почему бы и нет? — подумали мы. И уже на следующий день после разговора с сотрудниками «Теплосеть-1» отправились в Следственное управление Амурской области. К сожалению, нам сообщили, что следователи, занимавшиеся громким свободненским делом 2008 года, здесь уже не работают — занялись частной практикой. Но, как оказалось, многие помнят и само дело, и методы, при помощи которых его удалось, мягко говоря, замять.

- Ну, как там ваш Свободный, по-прежнему «прогревается»? — первым делом поинтересовался сотрудник, согласившийся дать нам информацию. Помним, помним... Многое, конечно, забыто, но полностью выкинуть из памяти все нюансы просто невозможно — резонанс был на всю область. Да что область — в следстве принимали участие следователи из Хабаровска и Москвы. Прокуратура была на нашей стороне, а вот суды — и городской, и областной, всячески вмешивались в расследование, обжаловалось каждое следственное действие. Кстати, практически все суды, занимающиеся этим делом, пошли на повышение — трудятся в областном суде.

Помню, — продолжает наш собеседник, — следователи, работавшие по делу Каминского, рассказывали, что более запуганного народа, чем муниципальщики Свободного, они не встречали. Страх тотальный — невозможно было упросить кого-либо дать показания. Люди даже не скрывали своего страха, заявляя: «Вы уедете, а нам здесь жить». Рассказывали и о том, как в фойе гостиницы с раннего утра «дежурил» помощник Каминского Сурин — следил за каждым шагом.

Деньги минуют бюджет

Однако из изъятых следователями документов — продолжает наш информатор, — удалось установить, что дела в вашем тихом городке велись законно далеко не всегда. Всего я не помню — как-нибудь, три года прошло. Но кое-что в памяти осталось, ведь не раз собирались вместе, делились, так сказать, впечатлениями. Так, в мае 2006 года РЖД передало городу в муниципальную собственность коммунальные объекты. Износ у этих объектов был будь здоров — процентов 70-80. На их ремонт РЖД перечислило городу что-то порядка 70 млн. рублей. Но эти деньги каким-то образом, минуя городской бюджет и городской Совет народных депутатов — именно он является собственником городского имущества и утверждает распределение поступивших в бюджет средств, были направлена перечислены на счет муниципальных предприятий. Этими деньгами «заткнули дыры в хозяйстве». В результате таких действий МУПы не смогли работать полноценно,

ведь им пришлось содержать ветхое имущество РЖД, на ремонт которого денег уже, конечно, не было. Действия вашего главы привели к тому, что город стал собственником неликвидного имущества. Ни одно муниципальное образование области не пошло таким «скользким» путем — многие вообще принимали каждый передаваемый объект через суд, и получили от РЖД хорошие деньги, которые пошли по назначению. Ваш Свободный в этом отношении — уникум.

Кстати, основанием для возбуждения второго дела стали результаты прокурорской проверки, которая выявила, что ваш глава в обход городского бюджета направил на счет МУП «Единый заказчик» более 12 млн. рублей. Если не ошибаюсь, в то время руководителем там был Дорошевич. Эти деньги ОАО «РЖД» перечислило городу для капитального ремонта объектов недвижимости, переданных на баланс муниципалитета. Все 12 миллионов, также минуя бюджет и распределение депутатами гордумы, пошли на счет «Единого заказчика». И потратили их на совсем иные цели.

Строительные материалы закупались в Казани

Да что и говорить — прикуривая очередную сигарету, рассказывает следователь, — там были и более интересные моменты. Например, станция обезжелезивания. Нужна она вашему городу ровно столько же, сколько до дороги непонятного назначения в пустыне Небраска, ведь охватит она лишь часть города. Да и трубы водопроводные, гнилые и ржавые, надо бы поменять, прежде чем ее строить. Так вот, насколько я помню, этой станцией занималось некое ООО «Строитель», фамилию директора не помню. Этот ваш долгострой был профинансирован сразу и в полном объеме. А вот куда пошли деньги — это уже другой вопрос. Как рассказывали коллеги, руководитель ООО купил строительный кран и оформил его на своего сына. Но самый интересный момент — хорошо его помню, мы тогда всем управлением смеялись — строительные материалы для станции обезжелезивания закупались в колесовской фирме «Элекон». Не далеково ли — из Казани в Свободный?

Или «угольное» дело — на подставную, формальную фирму в Москве перечисляется около ста млн. рублей на закупку угля. Фирма перечисляет, если не ошибаюсь, в «Русский уголь» 73 млн. рублей. «Русский уголь» поставляет топливо именно на эту сумму, а остальные 25 миллионов — точно помню, что в деле фигурировала именно эта цифра, уходят непонятно куда. Из документов следовало, что, якобы, они были перечислены вашей свободненской властью на благотворительность и строительство храмов.

Были и вовсе смешные моменты — небольшие суммы, идущие на оплату несуществующих расходов. Так, следствию в руки попали командировочные документы вашего главы, где сумма около четырех с половиной тысяч рублей шла на оплату гостиницы по адресу: Тверской бульвар, 44. Вот только такого номера дома на Тверском бульваре нет.

Ну и, конечно, перечисленные в МКС почти 40 миллионов бюджетных рублей — это вообще дело из ряда вон выходящее. Да много там еще было интересных моментов, но разве все вспомнишь. То, о чем рассказываю, запомнилось только потому, что, повторюсь, дело было громкое, резонансное. Да вы и сами, наверно, помните — газеты пестрели сообщениями о вашем главе: «Аргументы и факты», «Комсомольская правда», «Амурская правда», новости на практических телеканалах пестрели сообщениями об его уголовных делах. А статья «Именем мэра» в «Амурской правде» отчетливо, как через хрустальную призму, показала, какими «рабочими» методами пользуется ваша свободненская власть.

«К таким структурам, как партия «Единая Россия», как правило, стараются примататься всякие проходимцы, и частично им это удается. Цель для этих людей — не благо народа, а личное обогащение. И, конечно, такой деятельностью они только компрометируют власть и партию...»

В.В. Путин



Народные избранники ущерб не видят в упор

Но больше всего, по словам нашего информатора, следователей поразил городской Совет народных депутатов, не признавший, что действия Каминского нанесли ущерб Свободному и его жителям. Напрасны были старания следователей доказать, что ущерб нанесен, и ущерб более чем существенный для небольшого города с дефицитным бюджетом. Противодействие депутатского корпуса было совершенно непонятно — Свободный потерял многие десятки миллионов рублей — а им хоть бы что. Они, видите ли, не усмотрели в действиях главы ничего плохого! Мнения жителей города, похоже, никто и не спрашивал.

Насколько помню, следователи, ведущие дело Каминского, выходили на губернатора Олега Николаевича Кожемяко, и были несколько ошарашены, услышав от него, что он в Свободный приехал, посмотрел — все нормально. Если уж в вашем Свободном все нормально, то где же тогда ненормально? — удивлялся наш собеседник.

Кстати, узнав, что депутатский корпус, принявший в свое время столь непопулярное решение, переизбран почти в прежнем составе, следователь, грубо говоря, слегка обалдел. «Ну, вы, ребята, и даете!» — только и смог он вымолвить.

Мировое соглашение по «делу Каминского»

Конечно же, мы не могли не поинтересоваться — каким образом столь громкие дела прикрыли то ли за отсутствием состава преступления, то ли за отсутствием доказательств? И вызвали своим вопросом искреннее удивление у нашего собеседника. «Вы что там, в Свободном, на Луне живете?» — поинтересовался он. И объяснил, что в силу объективных причин правоохранительные и судебные органы пришли к мировому соглашению по «делу Каминского». В результате такого соглашения «серые» статьи 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями), и 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), по которым «проходил» глава Свободного, были переквалифицированы на более «легкую» статью 293 УК РФ (халатность). По первым двум статьям срок давности истекает через десять лет, а за халатность — через два года. Уразумели разницу? Вот вам и закрытое через два года уголовное дело! Но, как вы, уже, наверно, догадались, статью за халатность столь же легко можно переквалифицировать в обратном направлении. Если человек остается не у власти, так называемые друзья, помогавшие ему во времена процветания, как правило, отходят в сторону — такие уж в тех кругах понятия о дружбе.

P.S. Прощаясь с нами, следователь вспомнил, как, приехав в Свободный к другу в 2003 году, услышал от него следующую фразу: «Пусть будет главой предприниматель — надо пустить в город новую кровь». И добавляет с сарказмом — теперь уже и непонятно, кто там у вас, в Свободном, кому кровь пустил. Похоже, все-таки, что «кровь пустили» городу.

Мария Леонова

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

Спасатели вывели из леса 87-летнего старика

Это происшествие случилось 17 августа в Свободненском районе. Встревоженные родственники позвонили в службу спасения в одиннадцатом часу ночи. Дедушка 1924 года рождения вместе с родственницей собирали грибы у поселка Дубовка. В лесу пожилой мужчина потерялся.



До 22-30 родственники пытались найти его самостоятельно, периодически созванивались с ним, но найти мужчину так и не удалось, тогда они обратились в службу спасения. Сразу же на поиски выехали четверо спасателей из Свободного.

В 23.44 пропавший был обнаружен в лесу в 800 метрах от Дубовки, его состояние удовлетворительное,

ИА «Порт Амур»

Авиакомпании «ИрАэро» временно запретили эксплуатировать Ан-24

Ространснадзор принял решение приостановить выполнение коммерческих воздушных перевозок на самолётах Ан-24, эксплуатируемых авиакомпанией «ИрАэро». Запрет на полёты действует до принятия авиакомпанией мер по снижению уровня риска в эксплуатации парка воздушных судов этого типа. Причиной такого решения стало очредное событие, произошедшее 17 августа в Чите.



При посадке воздушное судно выкатилось за пределы взлётно-посадочной полосы и повредило светосигнальное оборудование. Ранее, 8 августа, в аэропорту Благовещенска Ан-24 сел мимо полосы. При заходе на посадку воздушное судно уклонилось вправо и приземлилось на грунт. На борту находились 36 человек, 12 из них пострадали. Самолёт получил значительные повреждения.

По факту аварии проведена проверка деятельности «ИрАэро». В результате генеральному директору компании выдано инспекторское предписание об устранении выявленных нарушений.

ИА «Амур.инфо»

● На перекрестках славы

Может быть, деньги проплачены?

Поистине, чудны дела твои, администрация города Свободного! С большим интересом прочитали мы в муниципальной газете №№ 098-099 статью «Что за премия такая?», в которой некая Ирина Неизвестная, ссылаясь на руководителя пресс-службы администрации города Дмитрия Половнева, рассказала нам удивительную историю.

Напомним, в № 15 «Свободной газеты+» мы донесли до наших читателей информацию о том, что Глава города Роберт Каминский является кандидатом на звание «Человек года-2011». Спустя месяц неизвестная Ирина в tandemе с Дмитрием Половневым попытались объяснить свободненцам, что Роберту Каминскому до сего времени было неизвестно, что он является номинантом на столь почетное звание. Как рассказывает Дмитрий Викторович, от Главы всего-то и требовалось, что согласие на участие в церемонии награждения. Как, каким образом в Русском биографическом институте признали про наш маленький город и его главу? — искренне недоумевает Половнев. — Чем именно, какими показателями привлек исследователей наш небольшой город?

Мы столь же искренне недоумевали вместе с Дмитрием — чем мог привлечь внимание наш Свободный: обанкроченными по несколько раз муниципальными предприятиями, бездорожьем,

бездействием, ржавой водой, стекающими прямиком в Зею канализационными стоками? Чудеса, да и только!

Но, отметив про себя, что «чудесный» рассказ руководителя пресс-службы Главы в изложении неизвестной Ирины выглядит несколько неубедительно, мы позвонили в Русский биографический институт по телефону 8 (495) 234-46-93, и задали несколько вопросов ведущему эксперту РБИ Михаилу Михайловичу Королеву.

В результате нашей беседы мы узнали следующие факты — для того, что выставить свою кандидатуру на всероссийскую премию «Человек года», необходимо дать весьма пространное интервью — шесть полос в престижном журнале, предоставить пакет документов, заполнить анкету, в которой расписано все — от рождения до текущего момента. Указать все свои заслуги. Лишь затем, после детального рассмотрения, кандидатура возможного лауреата будет выставлена на сайте института.

На наш вопрос: может ли человек даже не подозревать о том, что он уже «размещен» на сайте РБИ и является участником проекта, то есть, вся подготовительная работа происходит за его спиной, Королев ответил — такого не может быть, потому что не может быть никогда! Ведь прежде, чем попасть в число номинантов, необходимо оплатить предоставление печатной площади в журнале — а это немалая сумма, рассказать о себе и своей деятельности. Затем эксперты изучат предоставленные документы и биографию номинанта.

Несмотря на довольно пространное объяснение ведущего эксперта, мы все же позволили себе усомниться, и зачитали ему несколько предложений из статьи неизвестной Ирины по поводу «навязчивого сервиса» и «сомнительности» премий, вручаемых Русским биографическим институтом.

Михаил Михайлович был приятно удивлен подобным выпадом, сказав, что не понимает, какие цели преследует подобная публикация. Он назвал имена членов экспертной комиссии РБИ, среди которых народный артист РФ Юрий Башмет; академик РАМН Лео Бокерия; трехкратный олимпийский чемпион Карелин А.А.; митрополит Калужский и Боровский, председатель

Издательского совета Московского патриархата Русской Православной Церкви Климент (Капалин); главный редактор «Литературной газеты» Юрий Поляков, и другие.

«Русский биографический институт — серьезное учреждение, и в своей деятельности ему нет необходимости прибегать ни к навязчивому сервису, ни к сомнительным методам» — заявил Королев в конце разговора.

Кстати, свободненцы, имеющие опыт в политической «кухне», предполагают, что Глава города действительно пытался получить престижную премию. Церемония награждения состоится в конце декабря — в аккурат к выборам. То есть, еще одна фишечка, которой можно козырнуть перед потенциальными избирателями, припрятанная в кармане до поры, до времени. А теперь участие в проекте РБИ может принести Главе лишнюю головную боль — уверяют специалисты. Ведь неизвестно, что могут написать в экспертную комиссию по данному поводу свободненцы, для которых такая пиар-акция — очередной плевок в лицо.

Казалось бы, все понятно, и все-таки, как Роберт Валентинович попал в список номинантов? Может быть, деньги проплачены?

Мария Леонова

● У наших соседей

Этническое путешествие в Белоруссию и обратно

В Витебск, на «Славянский базар», я приехала ранним утром. Привокзальная площадь поразила чистотой — ни одного окурка, пивной бутылки, плевка на тротуарной плитке. Скажу сразу: это самый чистый город, в котором мне довелось побывать за свою жизнь. Даже Осло в богатой Норвегии в этом смысле «попроще».

До гостиницы ехала на такси. Водитель, легко угадав во мне москвичку, спросил: «Ну и как вам у нас?» В голосе его чувствовалось напряжение. Я ответила, что не первый раз приезжаю, но прежде бывала только в Минске и окрестностях и что Белоруссию очень люблю. «А я перебрался сюда из Брянской области, у нас там большое чернобыльское пятно. В Витебске когда-то в армии служил, город мне нравился. Перевез семью. Родственники, оставшиеся дома, завидовали. Два-три года назад здесь вообще был коммунизм по сравнению с Брянщиной». — «А что теперь, когда Белоруссия переживает жесточайший кризис?». «Таксист покачал головой: «Не знаю! До конца года купят нас, наверное. Либо Россия, либо Китай».

В Витебске на каждом углу звучит русская речь. А также польская, немецкая, литовская — на фестиваль приехало много гостей из-за рубежа. Кажется, будто находишься в «идеальной Европе» — культурной, нарядной и очень деловой. Везде продаются белорусские товары — продукты, одежда и обувь, ткани, косметика, бытовая техника. Да и ехала я в новеньком вагоне гомельского производства.

Все эти творения рук человеческих невольно будили «проклятия» вопросы: почему в России старые поезда, самолеты, ржавые суда? Почему у нас китай-

ская и турецкая одежда, «ножки Буша», улицы метут таджики, а дома на этих улицах построили узбеки с киргизами? Сами-то мы что производим, кроме чиновничих бумаг?

В дни «Славянского базара» как раз затонула «Булгария». Россиянам сочувствовали, высказывали соболезнования. Выслушивая эти искренние слова поддержки, лично я, кроме благодарности, испытывала чувство стыда и неловкости за свою страну: у нас каждый день что-то горит, взрывается, тонет, падает и пр. В Минске оппозиционеру расквасили нос — это сенсация, звериный оскал тоталитаризма. В Перми сгорела «Хромая лошадь» вместе с посетителями — ну это «в порядке вещей» (взрывы домов, Беслан, «Норд-Ост», теракт в «Домодедово» и т. д. и т. п.) — не Медведев же с Путиным ночной клуб инспектировали! Народ в России никуда не годен, вот в чем источник наших бед! Он, как известно, главное препятствие модернизации: ленив, берет и дает взятки, политически неподготовлен к осознанному демократическому выбору — дай ему волю, так он, пожалуй, и против правящей партии проголосует.

Но мы же с белорусами и украинцами — восточные славяне, одного поля ягоды. Наши языки так близки, что мы друг друга без перевода понимаем. Мы века жили вместе, в одном

государстве. Получается, что плохой русский народ избрал беззуречных, «белых и пушистых» правителей, которых денно и нощно телевизионно славят, а хороший белорусский народ (судя по тому, как он работает, по промышленности и сельскому хозяйству) выбрал никудышного президента — «колхозника»?

Наблюдая белорусское (да и украинское) бытие, невольно приходишь к мысли: хорошо, что две славянские страны отпали от олигархической России и что хоть часть нашего народа не разучилась работать, не потеряла достоинства и вкуса к нормальной жизни. Не сидение на нефтегазовой трубе делает власть самодостаточной, а образованые и трудящиеся люди. Они-то и есть опора нации, «средний класс», а не те, кто скупил недвижимость в Лондоне, в Майами и съехал из Раши.

В прошлом году я увидела в центре Владивостока (!) несколько рекламных щитов: «Офисная мебель из Белоруссии». Рядом Китай — мировая фабрика товаров. Сам город тоже не в пустыне находится, рядом леса. «Неужели здесь покупают белорусское?» — спросила я у местного бизнесмена. «Конечно! Потому что их мебель — сертифицирована, отличного качества, а у китайцев проблемы с безопасностью лаков, клеев, пропиток». — «А мы почему свои товары не производим?». Бизнесмен только руками развел.

Пока Белоруссию не купили, я бы возила сюда детей и младежь из России на «этнические экскурсии». Чтобы показать, каким мог быть русский человек через двадцать лет после распада СССР. Умеющим работать и «живь красиво» не в смысле похож на крейсер «Аврора», а в

смысле чистоты городов, ухоженности полей, доброжелательности человеческих отношений. Маленькая страна, бедная энергоресурсами, а какой нравственный укор большой и богатой России! ... Впрочем, не такие уж мы и большие. На «Славянском базаре» выступил детский ансамбль «Домисолька», пел из репертуара «Любэ» безграмотный географически и лингвистически текст: «Рассея, моя ты Рассея, от Волги и до Енисея». Николай Растворгев теперь депутат Госдумы от «Единой России», воплощает песенную программу в жизнь...

Вообще Рассея на «Славянском базаре» удивляла. В конкурсе молодых эстрадных исполнителей страну представляла Мари Карне — талантливая джазовая певица весьма неславянской внешности. Впервые за двадцать лет фестивалю не прислали приветствие Президент России, и на вопрос «почему?» ответа не дано. Белорусская пресса из этого сделала далеко идущие выводы: вот, мол, опять «в душу плюнули!» «Все помыслы про «Камеди клуб», поди», — откомментировали этот шаг президентской администрации наши блогеры. Мне же кажется, что это обычное российское раздолбайство — какой-нибудь референтишко, ответственный за бумагу, отбыл на отдых в Паттайю — до «Славянского базара» ли ему? Если у нас голосование в Госдуме управляет «толстенькая тетенька в красном» (см. записи студента-практиканта о пребывании в парламенте), то почему внешней политикой не может директировать «худенький мальчик в голубом» или какая-нибудь «гламурная девушка»?

Окончание на стр 7.

Свобода по «свободненски»

В статье 29 Конституции РФ записано: «Каждому гарантировается свобода мысли и слова.

Никто не может быть принуждён к выражению своих мнений, убеждений или отказу от них. Каждый имеет право искать, получать, передавать, производить и распространять информацию любым законным способом».

Если попроще, то граждане могут свободно высказывать свои мысли и доносить свои убеждения не только до окружающих их людей, но и до субъектов власти любого уровня.

Это можно делать не только в личной беседе, но и через средства массовой информации, лозунгами и плакатами во время проведения публичных мероприятий.

У нас в городе эти, да и другие конституционные нормы, трактуются местной властью по-своему и с одной целью - любыми способами удержаться на насиженных местах.

Примеров этому множество. О них неоднократно сообщалось в средствах массовой информации, и не только местных. Казалось бы, ну и что, к этому пора бы и привыкнуть. Подумаешь, мелкие шалости. Но беспокоит другое. Уровень, степень и частота этих нарушений растет. И город превращается в удел одного человека. И уже другой смысл приобретает распространенный в городе лозунг «Мой любимый город», в котором мой магазин, моя аптека, мои предприятия, мои средства массовой информации... В конце концов, и мои подданные. А почему нет? А кто не в их числе - скатертью дорожка и пинок под зад.

Не в этом ли причина устоявшейся тенденции сокращения численности населения города, закрытия предприятий или перевод их в соседние города?

Это сомнение подтверждает подготовка и проведение в городе публичных мероприятий, посвященных 99 годовщине города. Что это очередная и дорогостоящая пиар-акция, посвященная предстоящим выборам, сомнений нет.

Проведена большая организационная работа. Задолго до проведения праздника руководителям предприятий было сделано соответствующее внушение, где сталинский лозунг «кто не с нами, тот против нас» был разъяснен с учётом текущего момента. Особенно не церемо-

нились с руководителями муниципальных предприятий и учреждений. Те, в свою очередь, предупредили своих сотрудников о санкциях за неявку на городское мероприятие. Учитывая, что потерять в нашем городе работу равносильно горю бельки, у которой украли запасы пищи на зиму – хоть вешайся, возражать никто не стал.

В результате глава города резюмировал, что заявок на участие в шествии было подано рекордное количество, только относительно чего, не уточнил. Если же вспомнить советские времена, то демонстрировать свои достижения на праздники выходило свыше 120 коллективов с участием до 15 тыс. человек. Но в данном случае демонстрировать было нечего, поэтому и чуть больше шестидесяти – это выдающееся достижение.

Принять участие в праздновании 99 годовщины города наряду с другими партиями и движениями решил и свободненский горком КПРФ. Во-первых, потому, что под руководством компартии город добился исторического максимума в экономическом развитии, во-вторых, наиболее значимые события в Свободном связаны с коммунистами. А главным образом потому, что только коммунисты могут сказать нынешней власти открыто о существующем положении дел и наиболее острых проблемах.

Соответствующая заявка была подана. При распределении мест было определено одно из последних, около мемориала. Очевидно, организаторы рассчитывали: не дойдут старики, коих большинство в рядах партии, и откажутся. Но не тут-то было. В назначенное время грузовик с транспарантами и представителями КПРФ был на месте. В отличие от всех участников, колонны которых были украшены разноцветными шариками и флагами, немногочисленный, но стойкий отряд коммунистов был украшен Красным Знаменем города Свободного, Знаменем

Победы Дальневосточной дивизии, атрибутикой КПРФ.

Учитывая то, что основная масса коммунистов и сочувствующих ожидала в местах поблизости к площади им. В.И. Ленина, имелись и другие транспаранты, которые периодически показывались участникам праздника. Среди них: «Всем предпринимателям равные права», «Вернём молодёжи украденное будущее», «Какой мэр – такие и дороги».

Именно этими лозунгами коммунисты хотели обратить внимание властей на очевидные проблемы.

И, прежде всего, о том, что предпринимательство из-за проводимой в городе политики «свой, не свой», в целом, находится в загоне. Те, которые ведут себя независимо, не платят откаты, стремятся жить по закону – им дополнительные проверки и нагрузки при различных согласованиях, одним словом, палки в колёса. Многие в таких условиях сворачивают бизнес или размещают его в других городах. Наш мэр в «своём городе» конкурентов не любит. В результате в значительной степени страдает экономика города. Он давно превратился в город-потребитель и с каждым годом всё глубже садится на дотационную иглу. Поэтому и на празднике из тысячной армии свободненского предпринимательства присутствовали единицы.

Не менее актуален молодёжный лозунг. Молодёжь в городе не задерживается. Работы нет, жилья нет, условий для развития нет, досуг, кроме увеселительных заведений с потреблением алкоголя, тоже ограничен.

Видели бы вы площадь и прилегающие к ней улицы утром после праздника. Ужас! Мусор, бутылки и презервативы. Будущее в таких условиях видится только в пьяном угле под забором или бомжем на помойке.

Вековая российская классическая неразрешимая задача «дураки и дороги» и в наши дни в городе остается актуальной. И то, что предпринимается в последние месяцы с помощью губернатора – капля в море решения этой проблемы, и скорее смахивает на лихорадочное отмывание денег, чем на планомерную и обдуманную работу. Ну, а дураки видны как на ладони.

Эти наши лозунги, и особенно последний, вызвали острую и неоднозначную реакцию.

У простых людей – вначале удивление смелостью поступка, а затем одобрение правильности постановки вопроса. У официальных и должностных лиц – испуг и недоумение. Они лихорадочно принимались кому-то звонить по мобильному. Очевидно, дозвонились. При подходе к перекрёстку 40 лет Октября машина и группа коммунистов была остановлена и оттеснена из общей колонны демонстрантов группой полицейских во главе с подполковником С.И. Селитиным, и работников городской администрации во главе с первым заместителем главы С.Ю. Фёдоровым. При выяснении причин такого поведения участникам шествия объяснили, что это праздник, и политические лозунги на нём не допускаются.

А вот где и каким законодательством это предусмотрено, объяснять не смогли. Да и в чём они усмотрели политику? И когда молодой коммунист Воробьев стал настойчиво разъяснять взрослым дядям о том, что они нарушают права и свободы граждан, и действия их незаконны, один из колоритных работников администрации ему сказал: «Ты что здесь, самый умный? Сейчас как дам по я...., так ты больше и не встанешь!» Чисто на языке бандитской разборки.

Но хотя бы стало понятно – кто нами управляет, и что, несмотря на проводимую переаттестацию, сотрудники полиции законностью при соблюдении прав граждан не озабочены.

Ясно и то, что это в большей степени «Пир во время чумы», и ничего общего с празднованием «Дня города» не имеет.

Полагаю, эти события будут иметь дальнейшие последствия. Уже состоялась акция протеста в форме пикетирования администрации, последуют судебные иски. Хотя надежда на свободненскую Фемиду не велика. У неё, как в известной басне про волка и ягнёнка: «У сильного всегда бесильный виноват».

И у граждан города один выход – становиться сильными, объединяться, не дать себя обвести вокруг пальца на очередных выборах.

А. Крылов

НОВОСТИ ОТВСЮДУ

Акулы в Приморском крае

В Приморском крае сразу на двух человек напала акула. Один – 25-летний мужчина – серьёзно покалечен, он лишился обеих рук. У другого – 16-летнего юноши – сильно повреждены ноги.



Оба случая произошли в Ханском районе, неподалёку от посёлка Витязь в бухте Теляковского. В этих местах нередко предпочитают отдыхать туристы из Амурской области. От водных процедур даже сейчас многие не отказываются.

«У меня товарищ – доктор наук, ихтиолог. Как раз сейчас он вернулся с Теляковского, там опросил всех и говорит, что это по всем признакам кархародон, большая белая акула», – рассказывает директор семейного пансионата в Приморском крае Вадим Горчаков. – Там, где всё и произошло, практически открытое море, глубина значительная. И касатки у нас есть, я сам неоднократно наблюдал. Акулы в этих местах появляются давно, наверно, что-то такое должно было произойти».

Что это была за акула в действительности, ещё предстоит выяснить. На месте уже работают учёные Института биологии моря. В Японском море живут более 10 видов акул. Близко к берегу они обычно не подходили – только осенью, вслед за мигрирующими рыбами, когда купальный сезон уже закрывался. Зато маленькие акулы, катраны, не раз попадались даже на крючок амурских туристов. Сколько сейчас на приморском побережье отдающих из Приморья, неизвестно, потому что многие едут дикими. В турфирмах же в этом году отмечают спад спроса на туры в Приморье, причём в несколько раз. Тем не менее, желающие есть, и после случившихся ЧП никто от поездки ещё не отказался.

Сигареты вне закона

В газетных киосках Амурской области нельзя продавать сигареты. Соответствующее постановление подписал губернатор региона Олег Кошемяко. Из списка сопутствующих товаров журнально-газетных киосков должна быть полностью исключена любая табачная продукция. Постановление вступило в силу 3 августа.

Запрет на продажу сигарет применялся и раньше. Так, до 2004 года газетные киоски тоже не продавали табачные изделия. Потом решением губернатора Леонида Короткова их снова включили в список продаж.

ИА «Амур.инфо»

Этническое путешествие в Белоруссию и обратно

Окончание.

Начало на стр. 6

Правда, был и позитив от нашей страны: русский народный хор имени Пятницкого. Но его трудно отнести к искусству «новой России» – прославленному коллективу исполнилось в этом году сто лет. В отличие от наших спортивных клубов хор пока не укреплен афросибирянами, латиноамериканцами и легионерами из иных стран – и все равно замечательно поет. Так что наши эстрадные звезды, вкрапленные в его программу, смотрелись как вставные зубы. Чтобы подобных сравнений не возникало, хор практически не показывают по ТВ. Да и некогда его показывать – опять в стране что-то упало, взорвалось, утонуло, завалилось... До искусства ли?

«Эх, если бы в Белоруссии было хоть немного местных энергоносителей. Ну даже уголь, как в Польше. Знаете, как мы

бы поднялись?!» – это из разговора с местным журналистом. От российских коллег чаще слышали презрительно-самодовольное: «Сколько можно кормить этих нахлебников?! Но, пожалуйте, мы же один народ, мы Российской империю с ее огромными богатствами вместе строили и осваивали. А значит, белорусы имеют такое же моральное право на наши энергоресурсы, как и мы, русские. Ну, во всяком случае, они на это имеют прав никак не меньше, чем, допустим, граждане Российской Федерации Северного Кавказа, потому что в Великую Отечественную каждый четвертый житель республики погиб, кровью заплатил за то, чтобы «правопреемники СССР» оседлали трубы с нефтью и газом. А если белорусы выкатят нам претензии за эти жертвы, как евреи Германии? В свете десталинизации, например? Тогда как?

Некоторые в России сейчас активно «будят» Белоруссию, обещают ей горы золотые и «настоящую демократию» – как в России, потому что это и есть наш национальный, наработанный за последние двадцать лет товар, готовый к экспорту.

Что ж, дорогие сябры, прежде чем покупать эту инновацию,

приезжайте к нам на экскурсию. Мы вам покажем кладбища: в Беслане, близ Саяно-Шушенской ГЭС, в Перми, в Казани и др. Мы вас сюзим в Сагру, в Кондопогу, на шахту «Распадская»; отправим на Крайний Север, чтобы вы увидели представителей коренных народов. (Разве их положение не сравнимо сейчас с участием североамериканских индейцев эпохи Дикого Запада?) Продемонстрируем вам гастарбайтеров, живущих в Москве в землянках и в сарайах. А еще – виллы прокуроров, бизнес сыновей и дочерей губернаторов, машины с мигалками (в Витебске за неделю не видела ни одной), яхту Абрамовича (на картинке).

Нравится? Ну, тогда вперед, за острыми ощущениями. Только не говорите потом: ах-ах, мы ничего не знали и хотели как лучше.

Лидия Сычева,
«МК»

ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ «СВОБОДНОЙ ГАЗЕТЫ+»!

Учитывая пожелания посетителей нашего сайта svob-gazeta.ru, мы значительно изменили его дизайн и функциональность. Теперь вы можете прочитать нашу газету в цвете, прокомментировать каждую статью, обсудить её на форуме, создать собственный блог, добавить и посмотреть интересные фотографии наших читателей, вступить в клубы и пообщаться в чате.

С 1 сентября стартует акция сайта газеты «Общайся и получи приз!» в конце которой самый активный посетитель сайта получит главный приз – 300 рублей на сотовый телефон. Будут награждены первые 5 участников акции. Подробности акции будут доступны на сайте svob-gazeta.ru с 1 сентября, акция продлится месяц. Приятного общения и добрых новостей!



АМУРСКИЕ КОММУНИСТЫ ПОСВЯТИЛИ ПИКЕТ 20-ЛЕТИЮ СОБЫТИЙ В МОСКВЕ



17 августа в центре Благовещенска прошёл пикет. Коммунисты вспомнили события 20-летней давности, когда в стране случился переворот, известный как Ав-

густовский путч. Амурские коммунисты с транспарантами и флагами вышли на площадку у здания универмага.

19 августа 1991 года государственный комитет по чрезвычайному положению попытался отстранить от власти президента СССР Михаила Горбачёва. В Москву согнали почти 4 тысячи военнослужащих, больше 800 танков и бронетранспортёров. Осада «белого дома» шла нескользко дней. В это время вся страна жила в недоумении: по телевизору показывали только балет «Лебединое озеро» и выступления симфони-

ческого оркестра.

20 лет назад этот день стал крахом Союза Советских Социалистических Республик. «Горком КПРФ вместе со сторонниками, с молодёжной комсомольской организацией здесь, чтобы напомнить нашим горожанам, нашим согражданам об этой скорбной дате. 20 лет назад ушло в историю великое социально-справедливое государство по имени Советский Союз», — говорит Роман Кобызов, депутат областного Законодательного собрания (фракция КПРФ).

ИА «Амур.инфо»

«СВОБОДНАЯ ГАЗЕТА +»

Благодарит своих читателей, которые откликнулись на нашу просьбу о посильных пожертвованиях для издания газеты. Мы не называем их имена, так как городская власть имеет привычку заносить наших друзей в разряд неблагонадежных с соответствующими санкциями. Подождем лучших времен.

Пока же просто – СПАСИБО! Вы очень нам помогли!

Реквизиты для безналичного перечисления
для «Свободной газеты +»:
«АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНТСКИЙ БАНК» (ОАО)
БИК 041012765, ИНН 2801023444,
К/с 30101810300000000765,
р/с 40817810100007100000

Назначение платежа

Пополнение карточного счета №40817810100009214376
для Осипова Анатолия Алексеевича

Реклама

Газета бесплатных объявлений

Прогноз

г.Свободный, ул. Ленина, 77

Тел. для приема объявлений 8914-384-4285
shim-info@mail.ru

Умер Геннадий Константинович Фролов – труженик, писатель, человек! Он прожил непростую, но достойную жизнь.

Что тут можно еще добавить? Разве что разъяснять?

Жизнь, видимо, и должна быть непростой, чтобы что-то понять и осмыслить в таком ее невероятно сложном течении и предназначении.

Он рано лишился родителей, и жизнь его не баловала. Но как-то так получалось, что трудности, которые встречались на его пути, не только не ломали его, как нередко бывает, но, напротив, увеличивали его жизненную силу. Бывает и так.

И он всегда оставался самим собой. Без этого жизнь не может быть достойной. А талант писателя, чувство слова были уже следствием такой жизни.

И не нужно слез. Мы все Там будем! Вопрос времени. И если Там что-то есть, то, может быть, Константиныч, мы еще встретимся.



Анатолий Осипов

Свободненский горком КПРФ выражает соболезнование Маслову Владимиру Михайловичу по поводу гибели его сына Ивана, который выполнял свой служебный долг в городе Хасавюрт.

Общественно-политическая газета
СВОБОДНАЯ
газета+

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.
Цена в розницу свободная.

Учредитель:
Анатолий Алексеевич
Осипов
Адрес редакции:
676450, г. Свободный,
ул. 50 лет Октября, 17,
тел. 5-48-60.
Главный редактор:
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых диапозитивов в
КГУП Хабаровская краевая типография,
г. Хабаровск, ул. Серышева, 31
Подписано в печать 24.08.11 г. в 13.00.
Заказ № 3973. Тираж 1800 экз.
За содержание рекламных объявлений
редакция ответственности не несет.
Редакция может не разделять точку
зрения авторов.
E-mail: osipow.tolick@yandex.ru



В связи с тяжелым материальным положением предприятия все сотрудники переводятся на должность рабов, с возможностью последующего карьерного роста до холопа.

* * *

Врач:

- Скажите, что заставляет вас напиваться каждый день?
- Ничего не заставляет, я доброволец.

* * *

Надпись на могильной пли-

те:
«Сарочка, не ходи так часто! Дай мне хоть здесь отдохнуть!»

* * *

Возвращается рыбак с рыбалки. Целый день просидел, и ничего не поймал. Идет и говорит:

- Если бы эта рыбалка так не успокаивала, поубивал бы всех к чертовой матери!

* * *

Рапорт сержанта ГИБДД командиру батальона:

«В связи с рождением второго ребенка прошу перевести меня на пост с более интенсивным движением».

* * *

Вовочка спрашивает:

- Тетя Оля, а почему у вас с дядей еще нет детей?
- Знаешь, Вовочка, нам аист никого еще пока не принес.

- А-а-а, ну если вы до сих пор еще в аиста верите, тогда понятно.

* * *

Два новых русских в театре. Оркестр. Дирижер у сцены. Один новый русский говорит другому, указывая в сторону сцены:

- Бетховен?
- Черт его знает, со спины не разобрать.

* * *

Как-то, когда я пришел домой, меня встретила жена, одетая в сексуальное нижнее белье. Она протянула мне две веревки и сказала эротичным голосом: «Свяжи меня и делай все, что хочешь! Я связал ее и пошел на рыбалку.

* * *

Муж пришел!!! Нет, не в шкаф, ступай в ванную. Будешь мне «Тайд» рекламировать.

* * *

Налоговый инспектор спрашивает чиновника:

- Вы уверены, что виллу, пять «Мерседесов» и шесть квартир в центре вы купили на честно заработанные деньги?

- А на какие еще?
- Мне кажется, что все куплено на народные деньги!
- Ты что ерунду несешь? Откуда у народа такие деньги?

* * *

У компьютерщика заболела жена - сильный насморк. Зво-

нит её подруга:

- Дима, как себя чувствует Леночка?
- Изображение неплохое. Звук только неважный...

* * *

- В пьяном виде, гражданин, мы вас в театр не пустим!

- А вон того пустили...
- Так это артист, ему на сцене выступать!

* * *

В военном городке женщина рассказывает соседке:

- Вчера мне кто-то весь огород вытоптал!
- Может, прапорщики?
- Да ну, какие прапорщики, следы-то человеческие!

* * *

Поклонница Филиппа Киркорова подбегает счастливая к своим подругам – таким же поклонницам:

- Ну наконец-то! Свершилось! Я столько лет ждала этого!
- Что случилось? Подарили новый диск с автографом?

- Он ударили меня! Он так классно врезал мне по морде! Бегите, бегите скорее, может, и вам достанется!

* * *

Журналисты спрашивают директора крупного рекламного агентства:

- Скажите, а кто вам больше всего приносит прибыли?
- Политики.
- Почему?
- Чем бесполезнее товар, тем дороже его реклама.

* * *

Сидит солдат, что-то рисует. Заходит прапорщик:

- Ты что здесь делаешь?
- Да вот, комбат приказал картину для клуба нарисовать.

Прапорщик посмотрел, наклонив голову:

- Ну-ну! Рисуй!.. Моцарт.

* * *

Муж приходит с работы и с порога:

- Дорогая, быстро раздевайся и в постель!

Жена оторопела - 20 лет вместе, а ни разу такого не было, чтоб прямо с порога, да в постель. Быстро разделись, легла. Муж запрыгивает в постель, накрывает с головой себя и жену одеялом:

- Вот, смотри! Часы купил! Светятся!

* * *

Лучший способ проверить мужа на верность, - задать ему, спящему, под утро вопрос:

- К своей пойдешь, или у меня останешься?

* * *

- Мировой кризис... инфляция... болезни..., да этоничто по сравнению с проблемой у Аллы Борисовны...

- Ничего себе, а что у нее за такая проблема?

- Да у нее Галкин стареет...